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综合行政执法六项工作制度（试行）
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镇康县军赛佤族拉祜族傈僳族德昂族乡人民政府
行政处罚工作制度（试行）

为规范军赛民族乡行政处罚行为，保护公民法人或者其他组织的合法权益，全面推进依法行政，结合工作实际，制定本制度。
一、根据《中华人民共和国行政处罚法》和上级人民政府赋权，军赛民族乡综合行政执法队承担军赛民族乡综合行政执法工作。
二、军赛民族乡综合行政执法队由军赛民族乡统一指挥、统一调度、统一管理，依法以军赛民族乡人民政府的名义实施行政执法行为。
三、军赛民族乡综合行政执法的执法权限范围按《镇康县人民政府办公室关于印发《镇康县赋予乡（镇）部分县级行政职权事项动态调整清单》《镇康县赋予南伞镇部分县级行政职权事项实施行政区域划分清单》《镇康县赋予乡（镇）部分县级行政职权目录（2024年版）》的通知》规定执行。清单实行动态管理，及时调整更新。
四、行政执法人员必须取得行政执法资格，并持有中华人民共和国行政执法证。
五、依法对违法行为进行调查、取证、核实和认定，并按照法律程序作出行政处罚决定。
六、依法组织执行行政处罚决定，并监督执行情况。
七、依法对违法行为进行宣传教育，预防和减少违法行为的发生。
八、依法对行政处罚案件进行归档和保存，并遵守保密规定。
九、遵守职业道德和纪律规定，确保执法工作的公正、公开、公平。
十、积极配合其他部门的工作，共同维护社会秩序和公共安全。



















镇康县军赛佤族拉祜族傈僳族德昂族乡人民政府检查工作制度（试行）

为加强对军赛民族乡行政执法的监督检查，保证法律、法规、规章的正确实施，保障公民、法人和其他组织的合法权益，结合工作实际，制定本制度。
一、制定检查计划。根据年度工作计划，结合实际情况，制定详细的检查计划，包括检查的时间、地点、内容等。检查计划应经过主管领导审批，并通知被检查单位。
二、确定检查人员。选择不少于两名且具有相关经验和知识的执法人员，确保检查工作的专业性和公正性。检查中，应当向当事人出示行政执法证件，亮明身份。
三、实施现场检查。对当事人进行检查或进行调查取证，搜集证据材料，并根据现场情况制作现场检查笔录、询问笔录，并由当事人和执法人员签字确认。
四、处理决定。发现违法问题的，下达责令（限期）改正通知书，责令当事人限期整改；发现违法行为的，依法进入行政处罚程序。
五、督促整改落实。对存在问题的单位或个人进行督促和跟踪，根据责令（限期）改正通知书内容，按期复查整改情况，未整改或整改不合格的，依法进入行政处罚程序。
六、归档备查。将检查结果和整改情况立卷归档，作为后续工作的参考和依据，确保资料的真实性、完整性、安全性和可追溯性。
镇康县军赛佤族拉祜族傈僳族德昂族乡人民政府行政强制措施工作制度（试行）

为规范军赛民族乡行政强制措施的实施，保障和监督行政机关依法履行职责，维护公共利益和社会秩序，保护公民、法人和
其他组织的合法权益，结合工作实际，制定本制度。
一、军赛民族乡综合行政执法队依据法律、法规的规定采取查封、扣押等行政强制措施或者解除行政强制措施，应当经乡人民政府领导批准。情况紧急，需要当场采取行政强制措施的，办案人员应当在二十四小时内向乡人民政府领导报告，并完善手续；乡人民政府领导认为不应当采取行政强制措施的，应当立即解除。
二、行政强制措施由两名以上行政执法人员实施，并出示行
政执法证件。
三、实施行政强制措施应当通知当事人到场，告知当事人采取行政强制措施的理由、依据、救济途径及当事人依法享有的权利，并当场交付实施行政强制措施决定书和清单；当事人不到场的，邀请见证人到场。由当事人或见证人及行政执法人员在现场笔录上签名或者盖章。
四、行政执法人员应该充分听取当事人的陈述和申辩意见，对当事人提出的事实、理由和证据，应当进行记录、复核；当事人提出的事实、理由或者证据成立的，应当采纳。
五、查封、扣押的期限不得超过三十日；情况复杂的，经乡人民政府领导批准，可以延长，但是延长期限不得超过三十日。法律、行政法规另有规定的除外。延长查封、扣押的决定应当及时书面告知当事人，并说明理由。
















镇康县军赛佤族拉祜族傈僳族德昂族乡人民政府
行政执法公示制度（试行）

为规范行政执法行为，提高行政执法的透明度和公信力，促进严格规范公正文明执法，结合工作实际，制定本制度。
一、行政执法公示应当坚持合法、及时、准确、便民的原则。
二、行政执法公示包括事前、事中和事后的全过程公开。
三、行政执法公示，应当符合《中华人民共和国保守国家秘密法》等有关法律法规的规定。
四、拟公示的行政执法内容信息应当按照政府信息公开工作的要求进行审核，未经审核不得发布。
五、发现公示的执法信息内容不准确的，应当及时更正。行政执法决定被有效司法文书确认违法、被撤销的，应当及时撤销原公示信息，并说明理由。
六、公民、法人或者其他组织有证据证明公示的行政执法信息不正确的，有权申请更正，经审查核实后及时予以更正。






镇康县军赛佤族拉祜族傈僳族德昂族乡人民政府
重大行政执法决定法制审核制度（试行）

为了加强行政执法监督，规范行政执法行为，保护公民、法人和其他组织的合法权益，结合工作实际，制定本制度。
一、重大行政执法决定在提交集体讨论决策前，须经法制审核。
二、法制审核员应当及时对提交的案件材料进行审核，对事实清楚、证据确凿、适用依据正确、程序合法、裁量适当、法律文书规范的，作出同意的审核意见，并制作法制审核意见书，存入执法案卷。
三、法制审核主要采取查阅行政执法案卷和其他有关材料的方式。
四、经审核发现问题的，将法制审核意见及有关材料发回承办机构，承办机构修改补正后应当重新审核；承办机构不采纳法制审核意见的，应当书面说明理由，并连同案卷材料与法制审核意见一并提交集体讨论研究。
五、承办机构应当落实行政执法的有关程序，指定专人负责法制审核的初审工作，及时报送重大行政执法的相关材料。



镇康县军赛佤族拉祜族傈僳族德昂族乡人民政府
行政执法全过程记录制度（试行）

为规范行政执法部门行政执法行为，保障和监督行政执法机关依法依规履行职责，结合工作实际，制定本制度。
一、在行政执法办案全过程中，通过文字、照片、录音、录像等记录方式，对执法程序启动、调查取证、审查决定、送达执行、归档管理等行政执法整个过程进行跟踪记录。
二、执法全过程应坚持合法、客观、全面、公正的原则。
三、行政执法人员应在相关调查中全面反映调查过程及内容。
四、涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私的执法记录信息，应严格按照保密工作的有关规定和权限进行管理。
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