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乡（镇）行政权力赋权工作方案

为贯彻落实好《云南省人民政府关于公布乡镇（街道）行政职权基本目录和赋予乡镇（街道）部分县级行政职权指导目录的决定》（云政发〔2023〕9号）文件精神，根据省、市、县关于乡（镇）行政职权基本目录和行政赋权指导目录明责、赋权、扩能工作部署要求，做好乡镇行政职权基本目录和行政赋权指导目录明责、赋权、扩能工作。我局高度重视，将其作为推进依法行政、提高执法效率的重要举措，特制定我局乡（镇）行政权力赋权工作方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，按照党中央、国务院关于深化基层管理体制改革、推动治理重心下移的决策部署，推进乡镇赋权工作，增强乡镇统筹协调能力，提升基层治理水平。
二、工作目标
[bookmark: _GoBack]将县城市管理综合行政执法局部分行政执法权限赋予乡（镇），增强乡（镇）综合行政执法能力，提高执法效率，实现乡（镇）综合行政执法规范化、法治化。
三、组织领导
为确保乡（镇）赋权工作落地见效，组建城市管理综合行政执法局乡（镇）赋权工作领导小组，统筹谋划和推进乡（镇）赋权各项工作。
组  长：王建毅    党组书记
杨泽云    局    长
副组长：周仕华    党组成员、副局长
王  寅    党组成员、副局长
穆再宇    副局长
成  员：王  震    局办公室主任
董客男    政策法规股股长
杨仕海    行政执法监督股股长
史正其    行政审批服务股股长
李开军    数字化城市管理指挥中心主任
翟  智    城建监察大队队长
领导小组下设办公室在政策法规股，由分管副局长担任办公室主任。政策法规股股长为联络员。
四、赋权原则
（一）依法依规。严格按照法律法规和规章的规定，将县城市管理综合行政执法局能够有效行使且适合乡（镇）承担的执法权限赋予乡（镇）。
（二）需求导向。根据乡（镇）实际需求和承接能力，合理确定赋权事项。
（三）循序渐进。分步实施赋权工作，先易后难，逐步扩大赋权范围。
（四）责权统一。明确乡（镇）在承接赋权后的责任和义务，确保权力规范运行。
五、赋权范围
（一）城镇管理方面：对违反城镇容貌和环境卫生管理规定的行为进行处罚。
（二）户外广告管理方面：对未经批准设置户外广告设施的处罚。
（三）市政设施管理方面：对损害城镇道路、桥梁、排水等市政设施的处罚。
六、工作步骤
（一）编制乡（镇）权责清单（8月30日前完成）。按照“应赋尽赋”的要求，在赋权的指导目录内根据各乡（镇）实际情况分别评估研究提出行政赋权事项，形成《县级行业主管部门具备条件赋权事项清单》，对暂不具备条件赋权的事项注明具体原因及预计赋权时间。
（二）开展赋权事项业务培训（11月30日前完成）。按照“先培训再下放”原则，对乡（镇）工作人员进行行政赋权事项的专门业务培训，明确行政职权事项办事指南和业务手册等，确保乡（镇）工作人员熟练掌握行政赋权事项运行的工作规程和工作要求等。
（三）正式移交行政赋权事项并公布各乡（镇）行政权责清单（12月15日前完成）。经县人民政府同意后，与乡（镇）正式转交赋权事项、办理移交手续，并将各乡（镇）权责清单面向社会进行公布。正式移交乡（镇）后的行政职权事项，县级行业主管部门不再实施。
（四）分批分期开展对乡（镇）执法人员进行业务培训和指导（2024年1月至2025年12月完成）
1.组织开展业务学习培训。培训具体内容为赋予乡（镇）权力清单和责任清单（行政处罚类）22项的设定依据、责任事项、追责情形等，并对城市管理行政执法的执法程序、执法文书制作及重点环节注意事项进行讲解。
2.加强理论联系实际，投入城市管理一线执法现场学习。乡（镇）分批分期选派执法队员参加县综合行政执法局城市管理工作，城市管理一线执法现场学习。
3.深入乡（镇）指导城市管理工作。分批分期深入乡（镇）指导城市管理工作。将先进的城市管理理念和方法带到基层乡（镇），促进乡（镇）环境的改善和治理水平的提升。
七、工作要求
（一）加强组织领导。这次明责赋权工作时间紧、任务重，要切实提高认识，强化责任担当，确保工作责任落实到位，统筹推进乡（镇）“两个目录”明责、赋权、扩能工作，确保赋权事项“放得下、接得住、管得好、有监督”。
（二）加强培训指导。要加强对乡镇的业务培训和指导，帮助乡镇尽快熟悉和掌握赋权事项的办理流程和工作要求。
（三）加强监督检查。建立健全监督检查机制，加强对乡镇行使赋权事项的监督检查，确保赋权事项规范运行。
（四）加强宣传引导。通过多种形式，广泛宣传乡镇赋权工作的重要意义和政策措施，营造良好的舆论氛围。
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