镇康县司法局组织机构信息

基本信息

镇康县司法局是镇康县人民政府工作部门，为正科级。共设9个内设机构，分别是：县委全面依法治县委员会办公室秘书股、办公室、社区矫正管理局（镇康县社区矫正大队）、行政复议应诉股、行政复议案件管理股、行政执法协调监督股（行政审批股）、普法与依法治理股（普法办）、人民参与和促进法治股、公共法律服务管理股（律师工作管理股、公证工作管理股）；另设政工办；7个派出机构（7乡镇各设1个司法所）；9个下属事业单位（7乡镇各设1个法律服务所、云南省镇康县公证处、镇康县涉毒特殊人群关爱中心）。

主要工作职责

（一）承担全面依法治县重大问题的政策研究。协调有关方面提出全面依法治县中长期规划建议、负责有关重大决策部署督查工作。负责县人民政府重大决策听证方面的有关工作。

（二）承担统筹推进法治政府建设的责任。指导、监督县人民政府各部门、各乡（镇）人民政府依法行政工作。负责综合协调行政执法，承担推进行政执法体制改革有关工作，推进严格规范公正文明执法。监督、指导行政复议、行政应诉、行政赔偿、行政补偿工作。负责县人民政府行政复议、行政应诉、行政赔偿、行政补偿案件的处理工作。
（三）承担统筹规划法治社会建设的责任。负责拟订全县法治宣传教育规划，组织实施普法宣传工作，组织对外法治宣传。推动人民参与和促进法治建设。指导依法治理和法治创建工作。指导调解工作和人民陪审员、人民监督员选任管理工作，推进司法所建设。

（四）指导、管理社区矫正工作。指导刑满释放人员安置帮教工作。
（五）指导、支持、协助镇康县涉毒特殊人群关爱中心病残吸毒人员收治管控、康复、教育培训工作。

（六）负责拟订全县公共法律服务体系建设规划并指导实施。统筹和布局县、乡（镇）法律服务资源。指导、管理律师、法律援助、公证工作。指导、监督基层法律服务工作。
（七）负责本系统服装和警车管理工作。指导、监督本系统财务、装备、设施、场所等保障工作。协助本系统内部审计工作。承担本系统信息化建设工作。

（八）规划、协调、指导法治人才队伍建设有关工作，指导、监督本系统队伍建设工作。负责管理各司法所、各法律服务所及镇康县涉毒特殊人群关爱中心。负责本系统警务管理和警务督察工作。

（九）完成县委、县人民政府交办的其他任务。

三、内设机构职责

（一）县委全面依法治县委员会办公室秘书股。负责处理县委依法治县办日常事务。承办领导交办的其他工作任务。
负责人：李白 

（二）办公室。负责机关日常运转工作。负责本系统突发事件处置、监控、报警、信息、应急指挥等工作。负责人大代表建议和政协委员提案的办理工作。承办领导交办的其他工作任务。

负责人：张咏婷  

（三）社区矫正管理局（镇康县社区矫正大队）。负责监督检查社区矫正法律法规和政策的执行工作。指导、监督对社区矫正对象的刑罚执行、管理教育和帮扶工作。指导、协助乡（镇）社区矫正中队队伍和业务建设。指导、协助处置社区矫正重大突发事件。指导社会力量和志愿者参与社区矫正工作。指导安置帮教工作。承办领导交办的其他工作任务。

负责人：杨杰  

（四）行政复议应诉股。负责审理公民、法人和其他社会组织以乡（镇）人民政府和县直相关部门及法律法规授权组织为被申请人的行政复议案件；草拟所审理行政复议案件的决定书并按程序提请审定；负责制作所审理行政复议案件决定书的正式文本并依法送达当事人；负责组织所办行政复议案件涉及行政应诉的办理工作；负责所办行政复议案件涉及群众来信来访工作；负责办理县人民政府补偿工作，指导、监督乡（镇）人民政府和县直相关部门及法律法规授权组织的行政补偿工作；负责办理县人民政府行政赔偿工作，指导、监督乡（镇）人民政府和县直相关部门及法律法规授权组织的行政赔偿工作。承办领导交办的其他工作任务。

负责人：刘文芝  

（五）行政执法协调监督股（行政审批股）。负责行政执法综合协调工作。指导、监督行政执法工作，推进严格规范公正文明执法。协调行政执法体制改革和行政执法中的重要问题和争议。负责“放管服”改革措施的法制协调工作。指导、监督行政执法人员培训工作。承办领导交办的其他工作任务。

负责人：刘文芝  

（六）普法与依法治理股（普法办）。负责拟订法治宣传教育规划并组织实施，指导、监督“谁执法、谁普法”普法责任制落实工作，推进全民普法。指导、监督国家工作人员学法用法工作。组织对外法治宣传工作。指导社会主义法治文化建设工作。负责本系统的宣传工作和局机关对外宣传工作。负责镇康县普法办日常工作。对外开展工作时，可以使用镇康县普法办的名义和印章。开展全面依法治县理论与实践调查研究工作。承办全面依法治县委员会工作规划建议的协调工作。负责有关重大决策部署督查工作。负责统筹推进依法行政、建设法治政府工作。负责推进司法行政改革工作。承办领导交办的其他工作任务。

负责人：李白  
（七）人民参与和促进法治股。负责制定保障人民群众参与、促进、监督法治建设的制度措施，指导人民团体、群众自制组织和社会组织参与、支持法治社会建设工作。指导推进司法所建设工作。指导人民调解、行政调解和行业性专业性调解工作。指导人民陪审员、人民监督员选任管理工作。指导、监督基层法律服务工作。承办领导交办的其他工作任务。

负责人：张太勇  

（八）公共法律服务管理股（律师工作管理股、公证工作管理股）。负责规划和推进公共法律服务体系和平台建设工作。指导各乡（镇）司法所、法律服务所开展公共法律服务工作。负责法律援助工作。管理全县律师和律师执业机构，负责公证机构及公证员执业年度考核等管理工作。

负责人：张太勇  

（九）行政复议案件管理股

负责接受、登记公民、法人和其他社会组织向县人民政府提交的行政复议申请；负责审查公民、法人和其他社会组织向县人民政府提起的行政复议是否符合受理条件并依法办理；负责分办县人民政府已经受理的行政复议案件；负责与县人民政府办公室衔接行政复议受理、行政复议决定的审批、编号、用印；负责县人民政府行政复议案件的立卷、归档、管理工作；负责以县人民政府为被告的行政应诉案件的接受、登记、分办、送审、交办或办理、立卷、归档、管理。承办领导交办的其他工作任务。
负责人：刘文芝  

政工办（警务室）。负责指导监督本系统队伍建设、思想政治、组织宣传等工作。负责规划协调指导法治人才队伍建设有关工作。负责局机关的党群工作和局机关退休人员工作。承办领导交办的其他工作任务。

负责人：杨春艳 

四、办公地址及联系方式
办公地址：镇康县南伞镇永安路38号
办公时间：周一至周五，上午8:30—12:00，下午14:30—18:00，法定节假日除外。

　　联系电话：0883—6630587   联系人:张咏婷
　　传真电话：0883—6630587
　　邮政编码：677799
　　邮箱地址：ynzksfj@163.com
五、领导分工
（一）陈国斌  党组书记、局长 

领导并主持司法局全面工作。主管机关党建、党风廉政建设、意识形态、扫黑除恶、司法体制改革、领导班子及干部队伍建设、疫情防控等工作。

联系勐捧司法所。

（二）王建卫  党组成员、副局长

协助局长工作。负责保密、财务、向上争取资金、招商引资、行政管理和后勤保障、疫情防控（包段守边）、综治维稳、平安建设、人民调解、信访、政府信息与政务公开、安全生产、脱贫攻坚等方面工作。

分管办公室、人民参与和促进法治股、涉毒特殊人群关爱中心。

联系军赛司法所、木场司法所。

（三）郭  萍   副局长

协助局长工作。负责依法治县、疫情防控（网格化管理）、妇女儿童、全面深化改革、互联网+政务服务、公共法律服务、律师工作管理、构建和谐劳动关系、法治宣传教育工作等方面工作。

分管县委依法治县委员会办公室秘书股、公共法律服务管理股(律师工作管理股、公证工作管理股)、公证处、普法与依法治理股。

联系南伞司法所、勐堆司法所。

（四）罗  浩   副局长

协助局长工作。负责社区矫正、刑满释放人员安置帮教、扫黑除恶、行政复议与应诉、行政执法协调监督等工作。

分管社区矫正管理股、行政复议案件管理股、行政应诉股、行政执法协调监督股。

联系凤尾司法所、忙丙司法所。
（五）杨春艳  政工办主任

协助局长工作。负责机关党建、党风廉政建设、干部人事、思想政治、意识形态等工作。

主持政工办工作

协助联系普法与依法治理股

