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镇康县商务局共5个内设机构（股级），分别是：办公室、市场体系建设和国内贸易促进股、电子商务和物流产业发展股、对外贸易和边境经济发展股、口岸管理股。
（一）办公室。负责单位日常运转，承担文秘、督办、机要、信息宣传和意识形态、信访、办公自动化、保密、档案、印章管理等工作；负责办公设备配备、车辆管理和后勤保障等工作；负责财务、资产管理等工作；负责人事、劳动工资、退休干部的管理服务等工作；负责信访、综治维稳；负责综合考核工作；拟订有关综合性文字资料；承担政府采购、国有资产管理工作；负责推进商务领域普法工作；负责办理人大代表建议和政协委员提案；承办领导交办的其他工作任务。
（二）市场体系建设和国内贸易促进股（审批股）。负责拟订全县内贸发展规划，优化流通产业结构、深化流通体制改革政策、措施，推进工贸、农贸和内外贸结合；负责全县商务运行状况的监测、分析及信息发布工作，并实施调控；组织实施国家连锁经营、物流配送、特许经营、贸易代理等现代流通方式发展规划，推进流通方式和组织形式现代化；组织实施全县培育和完善市场体系的中、长期规划，指导市场建设和管理工作；指导大宗产品批发市场和汽车等主要商品的流通服务市场规划建设工作；对全县成品油供给进行监管，对加油站布局、建设进行规划审批；负责拟订药品流通行业发展规划、政策和相关标准，负责推进药品流通行业结构调整，指导药品流通企业改革，提高行业集中度，推动现代药品流通方式的发展，建立统一开放、竞争有序的药品流通市场体系；组织制定药品流通行业管理制度和行业规范，配合有关部门打击药品经营违法违规行为；负责推进药品流通行业信用体系建设，指导行业协会实行行业自律和开展行业培训工作。负责商务领域行政审批工作，推动“放管服”改革，优化营商环境。
负责全县主要消费品市场调控和生产资料流通监管工作；指导和规范全县批发、零售、再生资源回收和居民服务等行业健康发展；负责协调县内外贸易货物运输和仓储管理工作；协调组织市场专项整治行动，督办市场举报案件，依法查处违反法律、法规的经营行为，规范市场秩序，维护生产者、经营者和消费者的合法权益；负责拟订县内会展产业发展规划、政策措施并组织实施；负责会展行业管理工作，推动会展向专业化、国际化、市场化、信息化方向发展；承办领导交办的其他工作任务。
1. 电子商务和物流产业发展股。拟订电子商务发展规划，鼓励和支持镇康县企业加快运用电子商务开拓国内外市场的有关政策措施并组织实施；负责跨境电商、农村电商发展促进工作；支持中小企业电子商务运用，促进网络网购等面向消费者的电子商务健康发展；推动电子商务服务体系建设，建立电子商务统计和评价体系；负责拟订商贸物流发展规划和年度计划并组织实施；指导协调全县商贸物流园区、物流配送中心和重点商贸物流项目建设；推进现代物流技术、信息化技术和物流标准化在商贸流通领域的应用；推动商务活动全链条的数字化、网络化、智能化和信息化；承办领导交办的其他工作任务。
1. 对外贸易和边境经济发展股。负责编制全县进出口商品中长期发展规划；落实边境贸易政策；规范进出口秩序，协调处理边境贸易中出现的特殊情况和问题；负责全县东盟国家进出口商品及边境贸易进出口商品申报和管理；负责全县外贸企业对外贸易经营者备案登记工作；负责加工贸易审核和出口加工区的业务指导；指导创名牌出口商品活动；申报和监督管理全县进出口商品配额；会同有关部门做好出口商品质量检验、进出口通关等有关事务；组织指导全县机电和高新企业开拓国际市场，并对产品进出口情况进行统计、分析、监控；负责全县军民两用物品及技术的进出口监管；负责中小企业开拓国际市场的项目申报、筛选、考核评价工作；负责全县边境地区边民互市贸易政策协调和管理工作；研究分析全县服务贸易现状，提出对策建议；负责拟订全县外国投资的政策、措施和中长期规划；管理全县外国投资项目合同、章程的审核工作；监督外国投资企业执行我国有关法律、法规、合同情况，并协调处理有关问题；审核上报国家限制投资和涉及配额许可证管理的进出口商品的外商独资企业情况；编报外国投资企业出口商品年度计划及国家限制进口商品进口计划，负责外资统计工作；协调参与重要的商务外事活动，申报、协调、管多边组织、双边政府、国际民间组织对全县的无偿援助项目；指导、管理境内外对外经济技术展览会和境外非商业性办展活动，开拓国际市场。
配合做好边境经济合作区、跨境经济合作区申报建设工作；拟订全县对外经济合作发展规划，积极实施“走出去”战略，指导对外承包工程、劳务合作、境外投资、资源开发、农业开发、设计咨询等业务；负责对外经济合作企业的经营资格认定和管理工作；对县属企业在国外开办企业实施监管、监测，分析对外经济合作企业运行情况；统筹协调境外罂粟替代产业发展工作，制定和组织实施境外替代发展规划；负责申报全县境外罂粟替代发展项目并实施监管和运行绩效评价；申报和落实全县境外替代种植返销国内农经商品进口计划指标和出口物资计划指标；负责《云南省境外罂粟替代种植企业证书》的年度检审初审工作；建立对外经济合作的多边、双边交流与合作机制；承办领导交办的其他工作任务。   
（五）口岸管理股。贯彻执行国家、省、市有关口岸、通道管理工作的方针、政策和法律法规；负责按国家口岸开放的相关政策规定，编制和申报口岸开放、建设规划；申报通道开放与关闭及基础设施建设计划；做好我县通道管理和申报项目资金工作、实施通道建设项目；协调处理口岸和通道开放、建设、管理、通关等工作中出现的问题，确保口岸和通道安全畅通；监测口岸、通道运行，及时研究分析运行情况；开展口岸、通道出入境管理法律、法规规定的普及宣传工作；会同有关部门承办通道检查检验单位配套设施建设资金的审核报批事宜，检查督促和参与组织县内通道查验配套设施的规划、论证、建设和改造工作；督促检查通道检查检验机关按照各自的职责和规定对出入境人员、交通运输工具、货物和行李物品进行管理以及检查、检验、检疫等；承办领导交办的其他工作任务。

